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2. Com o valor encontrado para o periodo, determine a aceleragao local da gravidade (g).

Lembre-se de que o periodo do péndulo simples é dado por: T =21 —L—, emqueléo

comprimento do fio.

g

3. Troque o barbante por outro de 60 cm e repita o experimento, determinando o novo
periodo de oscilagao. Esse valor & maior ou menor que o encontrado com o barbante

mais curto, de 40 cm?

4. Com o valor de g encontrado na questao 2 e conhecendo o comprimento L do fio
(questao 3), determine, por meio da formula, o periodo de oscilagao do péndulo. Compare
o valor obtido experimentalmente com 0 valor obtido por meio da féormula.

Considere os sistemas representados nas figurasle
11, formados por duas molas idénticas de constante
elastica k. Os blocos A e B, ligados as molas, pos-
suem mesma massa m. Despreze os atritos. O bloco
A oscila com periodo T,, e o bloco B, com periodo

T,
Ty. Calcule a relacio Ti
B
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(Unicamp-SP) Um antigo relégio de
péndulo é calibrado no frio inverno
gaucho. Considerando que o periodo
do péndulo desse relégio é dado por:

L
T= =
2n 9

[XIEY (Puc-sp) Na figura abaixo, esta representada a
situacdo de equilibrio de uma mola ideal quando
livre e depois de ser presa a um corpo de massa 400 g,
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em que L é o comprimento do péndulo e g é a ace-
leracdo local da gravidade, pergunta-se:

a) Esse relégio atrasara ou adiantara quando trans-
portado para o quente verdo nordestino?

b) Se o relégio for transportado do Nordeste para
a superficie da Lua, nas mesmas condicdes de
temperatura, ele atrasard ou adiantara?

Justifique as respostas.

i m (Fuvest-SP) O péndulo de Foucault — popularizado
: pela famosa obra de Umberto Eco — consistia de
uma esfera de 28 kg, pendurada na clipula do Pan-
théon de Paris por um fio de 67 m de comprimento.
Sabe-se que o periodo T de oscilagao de um péndulo
simples é relacionado com o seu comprimento L
€ com a aceleragdo da gravidade g pela seguinte

férmula:
ah {.L_
T=2x g

Adote g =10 m/s* e 10 = r.

a) Qual é o periodo de oscilagdo do péndulo de
Foucault? Despreze as fracdes de segundos.

b) O que aconteceria com o perfodo desse péndulo
se dobrdssemos a sua massa?
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Sendo a aceleragdo da gravidade local 10 m/s?,
determine:

a) a constante elastica da mola;

b) o tipo e o periodo do movimento que o corpo
descreveria, caso fosse suspenso a 1,0 cm de
sua posicao de equilibrio. Despreze a agdo do ar
sobre o movimento.

m (Vunesp) Em um sistema massa-mola, conforme

mostra a figura (superficie horizontal sem atrito),
onde k é a constante elastica da mola, a massa é
deslocada de uma distancia Xy, passando a oscilar.
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Capitulo 16 - Movimentos periédicos. Movimento harménico simples (MHS)
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